

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ИПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
26-й

№ 3 (3563) | Греда. 7 января 1959 г. | Цена 15 коп.

## Наблюдение за спутником Земли

Крымская астрофизическая обсерватория Академии наук СССР, оснащенная уникальными инструментами, ведет большую научную работу. Особое внимание уделяется изучению процессов, происходящих на Солнце. Наблюдения ведутся по обширной программе Международного геофизического года.

Научные работники Крымской обсерватории делают фотоснимки движения спутника. Этот материал используется для уточнения его орбиты.

На снимке: младший научный сотрудник обсерватории П. Ф. Чугаев за аппаратурой для фотосъемки третьего искусственного спутника Земли.



## Сообщение ТАСС

### О запуске космической ракеты в сторону Луны

1957—1958 годы ознаменовались крупнейшими достижениями Советского Союза в области ракетостроения. Запуски советских искусственных спутников Земли позволили накопить необходимый материал для осуществления космических полетов и достижения других планет солнечной системы. Научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, проводимые в СССР, были направлены на создание больших по размерам и весам искусственных спутников Земли. Вес третьего советского искусственного спутника, как известно, составлял 1.327 килограммов.

При успешном запуске 4 октября 1957 г. первого в мире искусственного спутника Земли и последующих запусках тяжелых советских спутников по программе Международного геофизического года была получена первая космическая скорость—8 километров в секунду.

В результате дальнейшей творческой работы советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих в настоящее время создана многоступенчатая ракета, последняя ступень которой способна достигнуть второй космической скорости—11,2 километра в секунду, обеспечивающей возможность межпланетных полетов.

2 января 1959 года в СССР осуществлен пуск космической ракеты в сторону Луны. Многоступенчатая космическая ракета по заданной программе вышла на траекторию движения в направлении к Луне. По предварительным данным, последняя ступень ракеты получила необходимую вторую космическую скорость. Продолжая свое движение, ракета пересекла восточную границу Советского Союза, прошла над Гавайскими островами и продолжает движение над Тихим океаном, быстро удаляясь от Земли.

В 3 часа 10 минут московского времени 3 января космическая ракета, двигаясь по направлению к Луне, пройдет над южной частью острова Суматра, находясь от Земли на расстоянии около 110 тысяч километров. По предварительным расчетам, которые уточняются прямыми наблюдениями, приблизительно в 7 часов 4 января 1959 года космическая ракета достигнет района Луны.

Последняя ступень космической ракеты весом 1.472 килограмма без топлива оборудована специальным контейнером, внутри которого находятся измерительная аппаратура для проведения следующих научных исследований:

- обнаружения магнитного поля Луны;
- изучения интенсивности и вариаций интенсивности космических лучей вне магнитного поля Земли;
- регистрации фотонов в космическом излучении;
- обнаружения радиоактивности Луны;
- изучения распределения тяжелых ядер в космическом излучении;
- изучения газовой компоненты межпланетного вещества;
- изучения корпоскулярного излучения Солнца;
- изучения метеорных частиц.

Для наблюдения за полетом последней ступени космической ракеты на ней установлены:

- радиопередатчик, излучающий на двух ча-

#### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

#### О проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 27 февраля 1959 года полномочий Верховного Совета РСФСР четвертого созыва и 3 марта 1959 года — полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР шестого созыва Президиум:

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ЗИМИН.

Москва, 3 января 1959 года.

## Рождение ПЛАНЕТЫ

Слыхали?  
Новая планета  
С земной планеты поднялась!  
Она  
космической ракетой  
У звезд кремлевских  
родилась!  
Кичливым недругам  
на зависть,  
На радость мирного труда  
Летит,  
в Галактику врезаясь.  
Советов  
Красная звезда.  
Нет силы,  
чтоб ее замедлить,

Нет тепла,  
чтоб ее затмить,  
Как нет  
преград  
во всей Вселенной,  
Чтоб наш поход  
остановить.  
Мы  
семимильными шагами  
Путь семилетний  
совершим,  
Достигнем  
всех созвездий  
дали,  
Коммунистических вершин!  
И. КОНОВАЛОВ.

## Межпланетный корабль

Ночь была во дворе,  
Звезды тускло светили.  
И по улицам шла тишина.  
Вниз смотрела,  
О чём-то грустила  
Одинокая в небе Луна.

Невдомек ей, что мир удивляя,  
Межпланетный корабль наш  
летит  
И, в грядущее путь пробивая,  
С новогодним салютом спешит.  
Н. ТИМАХОВ.

## БУДУЩЕЕ принадлежит КОММУНИЗМУ

Величественное достижение советской науки и техники — запуск первой межпланетной ракеты — глубоко радует нас, шахтеров. Одержана еще одна внушительная победа социализма в мирном соревновании с капитализмом. В освоении космического простран-

ства кичливая Америка отстает. Это еще лишний раз говорит о том, что будущее принадлежит коммунизму.

Л. РЕЗНИКОВ,  
начальник шахты  
«Капитальная-1»

## Хочется работать еще лучше

Трудно выразить всю радость и гордость, которую испытывают наши советские люди, слушая сообщения о полете первой межпланетной ракеты.

Правда, мы не привыкли удивляться выдающимся достижениям и открытиям. Однако, запуск этой ракеты неслыханно обрадовал нас. Вот почему хочется ра-

ботать еще лучше, чтобы наша страна шла вперед семимильными шагами, процветала материально и духовно, и дальше являла собой пример технического прогресса.

С. БЛАГИНИН,  
Герой Социалистического  
Труда  
(ОШСУ).

## Мнение строителей

Сообщение о запуске советской космической ракеты вызвало огромный интерес у строителей шестого строй управления. Где бы ни собирались группа рабочих: на строительной площадке, в раскомандировке, разговор прежде всего заходит о ракете. Говорят о ней с восхищением, с большой гордостью за нашу замечательную Родину, за советскую науку. В раскомандировке передового участка № 2 идет оживленная беседа:

— Ну, теперь скоро и люди полетят в космос, — говорит плотник Дмитрий Андреевич Щадило.

— Слышали? Американцы и англичане поздравления нам передают, — замечает с улыбкой каменщик Михаил Владимирович Павлов. — Не очень им, конечно,

приятно признавать себя побежденными, да что поделаешь! Эти слова вызывают смех у присутствующих.

— Они побеждены потому, что у них капиталистический строй, а у нас — социалистический, — вставляет каменщик Василий Федорович Каплин. — Мы, как и во многом, уже перегнали их в ракетной технике, а скоро и во всех других отраслях перегоним!

В раскомандировку заходит бензинщик Андрей Вакулович Ковбаса. Он рассказывает о последнем слышанном им по радио сообщении:

— Наша ракета ушла на 550 тысяч километров. Теперь уж и Луна осталась далеко позади...

Н. ПЕТРОВ.

## ВСЕОБЩЕЕ ВОСХИЩЕНИЕ

Запуск советской космической ракеты в сторону Луны вызвал в нашем коллективе всеобщее восхищение. В субботу мне пришлось присутствовать при разговоре, который происходил между членами бригады т. Леонтьева. Все рабочие высказывали большую радость в связи с блестящей победой советской науки и

техники. Наша Родина, говорили они, первой открыла путь в космос. Недалеко то время, когда межпланетный корабль поведет человека. И им, конечно, будет советский человек.

Что и говорить, знаменательное начало семилетки!

С. ОЛЬНИЦКИЙ,  
главный инженер ЦЭММ.

**65-70**  
МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1965 году

**37**

МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1957 году

**ЧУГЧН**

В тезисах доклада т. Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» указывается, что среднегодовой прирост выплавки чугуна составит за семилетие 3,6—4,4 млн. тонн в год против 2,5 млн. тонн среднегодового прироста за 1952—1953 гг.

**86-91**  
МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1965 году

**51,2**

МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1957 году

**СТАЛЬ**

В тезисах доклада т. Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» ставится задача к 1965 г. довести выплавку стали до 86—91 млн. тонн. Среднегодовой прирост составит при этом 4,4—5,1 млн. тонн против прироста 3,4 млн. в год в прошлого за 1952—1958 гг.

**65-70**  
МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1965 году

**40,2**

МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1957 году

**ПРОКАТ**

В тезисах доклада т. Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» намечено к концу семилетия довести производство проката до 65—70 млн. тонн.

## Радостные итоги, вдохновляющие перспективы

Историческое пятилетие! Так называет народ истекший период после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года. И это так. Наша партия за это пятилетие разработала и претворила в жизнь такие меры в сельском хозяйстве, которые озnamеновали собой новый этап в развитии и укреплении колхозного строя и всей социалистической системы.

Вдохновляемый Коммунистической партией, советский народ решительно и смело пошел на борьбу за крутой подъем сельского хозяйства. Советское государство не жалело ничего, чтобы преодолеть отставание сельского хозяйства, создать условия для неуклонного роста его производительных сил. Колхозной деревне нужны были честные, преданные делу социализма люди. И партия направила в колхозы тысячи и тысячи специалистов, талантливых организаторов. Нужны были средства. И государство выделило огромные суммы денег на технику и строительство. Нужны были люди для освоения целины. И советский народ горячо откликнулся на призыв партии. На целину, и тешной поход отправились сотни тысяч юношей и девушек.

И вот результаты этих усилий. Цифры роста нашего сельского хозяйства за истекшее пятилетие радуют, вызывают гордость у советских людей. Если в 1953 году было заготовлено лишь миллиард 30 миллионов пудов зерна, то в 1958 году страна заготовила почти с половиной миллиарда пудов хлеба. Миса теперь заготавливается в полтора раза больше. Страна уже близка к тому, чтобы обогнать Америку по производству молока и масла на душу населения. За эти годы по призыву партии было освоено 36 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Государство получило с этих земель более четырех миллиардов пудов хлеба!

Таковы успехи! Они подчеркнуты в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС, который явился выдающимся событием в жизни партии и страны. На этом Пленуме Коммунистическая партия отчитывалась перед всем народом о состоянии колхозов и совхозов. В то же время она наметила задачи дальнейшего развития сельского хозяйства.

Наши успехи в сельском хозяйстве наглядно и убедительно говорят о верности курса, взятого партией. Они окончательно разблачили антипартийную группу, пытающуюся сбить партию с ленинского пути.

Коммунистическая партия открыла перед народом широкий путь движения Советской страны к светлому коммунистическому завтра. Она разъясняет массам громадное значение семилетнего плана для решения основной экономической задачи СССР — донять и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. В этой связи декабрьский Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул ту величественную программу увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, которая намечена на текущее семилетие. По-прежнему главное внимание будет уделено производству зерна. Партия наметила довести к 1965 году зерновой сбор зерна до 10—11 миллиардов пудов.

В решениях Пленума определены конкретные задачи колхозов и совхозов по увеличению

производства технических культур, картофеля, овощей, фруктов. Производство сахарной свеклы в наступившем семилетии будет доведено до 70—78 миллионов тонн в год, хлопка-сырца — до 5,7—6,1, семян масличных культур — до 5,5 миллиона тонн, льноволокна — до 580 тысяч тонн, картофеля — до 147 миллионов тонн. Производство плодов и ягод увеличится в два раза и винограда — в четыре раза.

В качестве главной задачи в области животноводства в новом семилетии Пленум считает резкое увеличение поголовья всех видов скота и птицы, дальнейший рост продуктивности животноводства. В 1965 году производство мяса в убойном весе будет доведено не менее чем до 16 миллионов тонн, молока — до 100—105 миллионов тонн, шерсти — примерно до 548 тысяч тонн и яиц — до 37 миллиардов штук.

Сельское хозяйство нашей страны вооружено могучей техникой. На наших полях работает свыше одного миллиона 700 тысяч тракторов (в пересчете на пятнацатицильные) и сотни тысяч других машин. Еще больше станет тракторов и сельскохозяйственных машин в текущем семилетии. Уже делается все, чтобы колхозное и совхозное производство развивалось на основе комплексной механизации.

Рост валовой продукции в сельском хозяйстве в текущем семилетии должен быть обеспечен за счет значительного повышения производительности труда на базе дальнейшей механизации и электрификации сельского хозяйства. В связи с этим огромные задачи встают перед нашей промышленностью. Она должна обеспечить в достаточном количестве выпуски крайне нужных сельскому хозяйству машин, и прежде всего таких, применение которых освободило бы колхозников и колхозниц от тяжелого и малопроизводительного труда и позволяло непрерывно расширять сельскохозяйственное производство, получать большую продукцию при меньших затратах труда и средств.

В настоящем семилетии широкое применение получит механизация труда в животноводстве, на выращивании и уборке хлопка, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур. Надо постоянно совершенствовать технику, добиваться того, чтобы она работала круглый год, использовалась высокопроизводительно. Для этого нужно, чтобы наша промышленность давала сельскому хозяйству большие навесных орудий, скоростных тягачей, больше выпускала запасных деталей, инструментов.

Выполнить почетный заказ колхозного крестьянства — священная обязанность нашего рабочего класса.

Намеченная величественная программа коммунистического строительства на семилетие вызвала новый мощный подъем политической и трудовой активности рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего советского народа. Трудящиеся нашей страны, горячо одобряя выработанную партией программу дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, неуклонного роста благосостояния народа, выражают твердую решимость претворить эту программу в жизнь.

П. ФЕДОРОВ.

**230-240**

МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1965 году

**113**  
МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1958 году

**НЕФТЬ**

В тезисах доклада т. Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» предусмотрено довести добычу нефти в 1965 г. до 230—240 млн. тонн, или увеличить в 2 с лишним раза против 1958 г.

**596-609**

МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1965 году

**463**  
МИЛЛИОНОВ ТОНН  
в 1957 году

**УГОЛЬ**

В тезисах доклада т. Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» намечено довести добычу угля в 1965 г. до 596—609 млн. тонн. При этом добыча наиболее экономичных углей в восточных районах (без Урала) вырастет на 42—45 проц. Добыча угля для коксования увеличится на 60—66 проц. и составит в 1965 г. 150—156 млн. тонн. Дальнейшее развитие получат наиболее эффективные, открытый и гидравлический способы добычи угля.

**ЗЕРНО**

к 1965

**10-11**

МИЛЛИАРДОВ  
ПУДОВ В ГОД

Контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечается дальнейший подъем зернового хозяйства с тем, чтобы к концу семилетия обеспечить сбор зерна в размере 10—11 млрд. пудов в год.

# XII сессия городского Совета депутатов трудящихся

Накануне нового года, 29 декабря, состоялась XII сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала отчет председателя горисполкома т. Прокопьев о работе горсовета за 1957—1958 годы, сообщение главного архитектора города т. Темелькова о выполнении обязательств по строительству жилья и после закрытия сессии обсуждались задачи в связи с предстоящей Всесоюзной переписью населения.

Во всенародном соревновании за достойную встречу XXI съезда КПСС, указывает т. Прокопьев, активно участвуют и трудящиеся нашего города. Результатом этого является то, что шахтеры рудника добросовесно выполнили годовой план добчики угля, справившись со своими задачами энергетики Южно-Кузбасской ГРЭС, коллективы предприятий местной и кооперативной промышленности, транспорта.

Исполком горсовета много внимания уделял работе строительных организаций, контролируя главным образом сооружение жилья и соцкультурных объектов. Однако в осуществлении этих задач допущены серьезные пробелы. Задания и обязательства по вводу в эксплуатацию жилья и объектов социального и культурного назначения сорваны. Повинны здесь, в основном, осинниковское стройуправление, которое возглавляют тт. Железный и Мишин, и стройуправление № 6, где начальник т. Воллерт.

Далее докладчик подробно остановился на работе по благоустройству в городе. За два года сделано многое. Достаточно сказать, что на эти цели израсходовано 35 миллионов рублей. За два года появились новые асфальтированные дороги, тротуары, мосты, водогазоборные будки, зеленые насаждения и т. д. Активное участие в благоустройстве принимали депутаты горсовета. Например, тт. Ворфоломеев и Халимуллин

— Доклад председателя горисполкома, — говорит председатель жилищно-бытовой комиссии т. Барыкин, — не удовлетворил нас. Он общий, без критики работы отделов, комиссий и депутатов горсовета. В нашей комиссии, например, числится 25 человек, а заседания посещают 6—7 депутатов. С недисциплинированными горварицами никогда не беседовали, их даже сегодня не покритиковали.

О серьезных недостатках в работе отдела народного образо-

## Труд и дарование —

### путь в поэзию

Когда человек испытывает наплыв чувств, которые трудно выразить простыми прозаическими предложениями — он начинает говорить стихами. Чаще всего корявыми по технике стихосложения, порой безграмотными. Человек, написавший стихи, испытывает удовлетворение, и ему обязательно хочется с кем-то поделиться, услышать отзыв о своем творчестве. И, как правило, автор направляет стихи в редакцию.

Вот перед нами целая стопа писем. Нина Краснова из поселка Мирного написала стихотворение «На жизненном пути». Надо прямо сказать, что стихотворение написано вдумчиво, затронута очень важная тема — дружба. Чувствуется, что Нина любит стихи, и в каждое свое произведение вкладывает частичку души. В ее стихотворении говорится, что по жизненному пути легче идти об руку с другом, так как... «Очень много можно с другом тяжелейости... «Если будет трудно, то друг поможет».

Подбодрит улыбкою свою, Скажет: — Знаешь, друг мой, не грусти...

И супорой жизненной троюю С ним легко и радостно идти.

Правда, тема эта не нова, и к разрешению ее автор не подошел по-своему, нехватило поэтического мастерства, однако, в некото-

вания говорил т. Сидоренко. В школах слабо занимаются воспитанием молодежи. Только поэтому некоторые бывшие учащиеся становятся преступниками и попадают из скамьи подсудимых. А что можно сказать о воспитании, если директор школы № 7 т. Лонгин часто пьянствует, а директор школы № 6 т. Мисцина недобро грубит с преподавателями?

Заведующая горючим т. Царева говорила о плохой материально-технической базе школ, без чего невозможно превратить в жизнь новый закон о перестройке преподавания в школе. Депутат т. Бурюк отметил недостатки в торговле. Тов. Мусеханов поставил перед сессией вопрос, чтобы в поселке Высоком улучшить медицинское обслуживание трудящихся. Там необходимо организовать врачебный прием. Его предложение записано в решение сессии.

В заключение выступил секретарь горкома КПСС т. Калинин.

Он рассказал о больших задачах, которые поставлены перед советским народом в новом семилетнем плане. В выполнении этого плана должен занять ведущее место городской Совет. Он обязан улучшать организаторскую работу, поднять роль комиссий, депутатов. Необходимо взять под постоянный контроль торговлю в городе и бытовое обслуживание трудящихся. В заключение т. Калинин внес предложение возродить соревнование с одним из городов Кузбасса и сделать его действенным.

Сессия по обсужденным вопросам приняла развернутое решение. Она обязала депутатов горсовета отчитаться перед избирателями на своих округах. Сессия обратилась ко всем депутатам и трудящимся города принять активное участие в проведении Всесоюзной переписи населения.

## Вдохновенный труд

В минувшем году хорошо потрудился коллектив шестого участка шахты «Напитальная-1», возглавляемый волевым комендантом угольного производства т. Перменовым. В течение года он выдал 13956 тонн угля сверх плана, шел в соревновании в числе передовых коллективов рудника.

Эти успехи обеспечивались корпорацией организаций труда, дружной работой всех шахтеров. Высокую выработку здесь всегда дает бригадир т. Чеботарев, горнорабочий т. Валиев, Ермишин, врубмашинист т. Шишмин и многие другие. Их ежедневный показатель — 140—160 процентов.

Горняки передового коллектива полны решимости в первом году семилетия работать еще более производительно. Они решили из дна открытия XXI съезда партии перекрыть январское задание добычи угля на 1000 тонн. Свое слово шахтеры подкрепляют практическими делами. За истекшие пять дней января они добыли в счет обязательств 348 тонн угля.

А. ОСИПОВ.

## Наши перспективы и возможности

Производственные цеха нашей артели находятся в плохо приспособленных помещениях. Большинство процессов в них мало механизировано. Но несмотря на это, коллектив неуклонно увеличивает выпуск и улучшает качество ремонта и пошив новой обуви. Почти за месяц раньше срока мы завершили годовой план, своим силами построили двухквартирный дом для лучших производственников. Валовая продукция артели в 1958 году составила 2.800 тысяч рублей. Новой обуви произведено на 36 процентов больше, чем в 1957 году.

В нашем коллективе выросло много замечательных производственников. Мастера саженного дела тт. Чурилов, Брежнев, Бандербург, Степанчук, Ильин, Герасимчук, Не-

упокоев и многие другие всегда дают высокую выработку. В дни предсезонного соревнования они выполняют по полторы две нормы в смену, повышают качество изделий.

Члены нашей артели с большим удовлетворением восприняли грандиозную программу развития народного хозяйства страны на новое семилетие. Значительные перспективы роста и совершенствования производства намечаются и в нашей артели. По предварительным наметкам, в 1960 году мы должны довести выпуск валовой продукции до 6.570 тысяч рублей. Увеличится пошив новой обуви по сравнению с 1958 годом почти в три раза. Эта большая и почетная задача вдохновляет коллектив на новые трудовые успехи. Потребуется дальнейшее увеличение производственных мощностей и повышение деловой квалификации рабочих.

Мы здаем строительство комбината бытового обслуживания хозяйственным способом. Он будет типом обувной фабрики средней мощности и полностью вступят в строй в 1960 году. Здесь будут хорошие цеха, оборудованные новой техникой, складские помещения, красный уголок, гардеробная, комната для приема пищи и другие. С вводом в эксплуатацию комбината значительно улучшатся производственные условия рабочих, облегчится их труд и повысится производительность, расширится ассортимент пошива обуви и улучшится ее качество.

Коллектив артели приложит все свои силы, чтобы успеть справиться с задачами семилетия.

И. ОСЬКИН,  
технорук промартели  
«Обувщик».



27-й год работает токарем Николай Леопольдович Мюльгаут. Из них 15-й год — в механике шахты № 4. Своим высоким мастерством, добросовестным отношением к делу и постоянно оказываемой помощью молодым рабочим он заслужил большое уважение в коллективе. В дни предсезонного соревнования Николай Леопольдович выполняет по полторы нормы в смену и более.

На снимке: Н. И. Мюльгаут за работой.

То же самое можно сказать о стихах Александра Логинова, проживающего в Калтане.

Валентина Красникова прислала в редакцию стихотворение «Мать». Судить о мастерстве автора по одному произведению невозможно, но особенно удачные четверостишия сразу бросаются в глаза.

И опять затуманиены взоры, И опять на ресницах слезы... Зря во сне покупала щиты: Нет от ложери снова письма,

Это хорошо выраженная законченная мысль. Но в целом стихотворение В. Красниковой не удалось. Она ставила благородную задачу: высказать презрение к детям, забывающим своих матерей. Автор хорошо нарисовал страшную матери.

...Чьи глаза постоянно встречают Почтальона с тоскливой мольбой. Может как-нибудь — вовсе случайно — Тот подаст ей конверт голубой.

А вот высмеять детей, забывающих послать матери весточки, вызвать у читателя чувство презрения к ним — автору не удалось.

Значит, и хорошо написанные стихи, но до конца не продуманные, становятся бесподобительными, становятся простым регистром единичного случая.

Стихи В. Гладышева, В. Ката нова посвящаются героям в труде горняков. Молодые шахтеры делают первые попытки в стихосложении, как и приславшие стихи воин Советской Армии, бывший горнорабочий шахты № 4 З. Бреес, читатель нашей газеты Рий и другие. Поэтому вдвое раздражают проблески поэзии в их произведениях.

Описывая труд шахтеров, вставших на вахту в честь XXI съезда КПСС, В. Катанов говорит:

Эти руки простых горняков, Не боятся труда и мозолей... Так всю смену идет и идет Уголек золотой из забоя.

К сожалению, далее автор не смог поэтически развить мысль и перешел на простое перечисление

За уголь

13 стр. 7 января 1959 года

Скоро — перепись населения!

## Как отвечать на 15 вопросов переписного листа

Всесоюзная перепись населения проводится с целью получения точных данных о численности и размещении населения по территории страны, а также о составе населения по возрасту, полу, семейному состоянию, национальности, языку, образованию, размещению по занятиям, отрасли народного хозяйства, видам производства и общественным группам. Данные переписи будут положены в основу планирования дальнейшего развития народного хозяйства и повышения материального благосостояния и культуры народа.

15 января в 8 часов утра по всей необъятной территории нашей страны начнут выполнять свою почетную и ответственную задачу счетчики переписи населения. Они обойдут все дома на отведенных участках, посетят каждую квартиру или отдельную компанию, где проживает целая семья или один человек, и заполнят переписной лист, содержащий 15 вопросов. А как же отвечать на эти вопросы?

Первый вопрос (отношение к главе семьи) включается потому, что посемейный порядок записи позволяет правильно учесть всех граждан нашей страны. Глава семьи записывается первым. Поэтому в семье должны заранее определиться, кто входит в состав семьи, кто ее глава. Причем, главой семьи не обязательно может быть тот, кто дает главные средства к существованию.

Чтобы определить численность наличного и постоянно го населения, в переписной лист включены 2-й и 3-й вопросы о временно отсутствующих и временно проживающих. Запись производится независимо от прописки и независимо от места на жилищадь в данном или другом месте. Все проводящие ночь с 14 на 15 января в данном помещении, независимо от того, проживают они здесь или нет, относятся к наличному населению, как и лица, работавшие вочных сменах, пусть даже за пределами данного города, находившиеся при исполнении служебных обязанностей: железнодорож-



Для участников Всесоюзной переписи населения в 1959 году изготовлен специальный нагрудный жетон-значок.

На снимке: нагрудный жетон-значок для участников переписи.

ники, летчики и т. д. Граждане, которые в ночь с 14-го на 15-е января находились за пределами города на временной или сезонной работе, из каникулах, на производственной практике, в гостях и т. д., если срок их отсутствия не превышает 6 месяцев, учитываются, как временно отсутствующие.

Независимо от того, в какой день в вашу квартиру придет счетчик, все данные о проживающем населении он будет заносить в переписной лист по состоянию на 00 часов 15 января.

На вопрос о возрасте указывается число исполнившихся лет, для детей моложе одного года — число исполнившихся месяцев.

На шестой вопрос вдовы отвечают «вдов» или «вдова», а граждане, состоящие в браке, независимо от того, зарегистрирован он или нет, отвечают «да».

На вопросы о национальности и о родном языке каждый может определить свою национальность и родной язык по своему усмотрению. Совсем не обязательно, чтобы родной язык совпадал с национальностью.

На вопросы об образовании (10—11) нужно отвечать, указывая точное число оконченных курсов и классов учебного заведения, полное название учебных заведений.

Если опрашиваемый умеет читать хотя бы медленно, плюс писать, то он не должен считаться собой неграмотным.

При ответе о месте работы и должности отвечающий должен указать полное название

предприятия (это поможет определить отрасль, в которой он трудится) и подробно и точно указывать род занятий. Неработающие отвечают «нет», но при ответе на 14-й вопрос указывают источник средств существования: пенсия, стипендия, сбережения, доход от сдачи помещения и др.

Лемобилизованные из Советской Армии, не поступившие на работу и не работавшие до призыва, а также пенсионеры указывают, на чём изживании они находятся.

Данные о социальном составе советского народа можно получить из ответов на 12—13 вопросы. Однако они не могут всецело служить основанием для отнесения опрашиваемого к той или иной общественной группе. Опрашиваемый отвечает: «рабочий», «служащий», «колхозник», «кооперативный кустарь», «крестьянин-единоличник», «некооперативный кустарь», «лицо свободной профессии», «служитель культуры».

Иждивенцы относятся к той общественной группе, к которой принадлежат лица, на изживании которых они находятся. Пенсионеры и стипендианты, имеющие временную работу, живущие на сбережения или на доход от сдачи помещения, относятся к той общественной группе, к которой они принадлежали до перехода на стипендию, пенсию, сбережения, доход от сдачи комнаты. Обучающиеся в ремесленных училищах, воспитанники детских домов, демобилизованные из Советской Армии, до призыва не работавшие, относятся к той общественной группе, к которой относились лица, из изживании которых они находились.

С вопросами переписного листа каждый гражданин может ознакомиться в ближайшем переписном участке или клубе, красном уголке или библиотеке.

Граждане! Не затрудняйте работу счетчиков. Давайте четкие и правильные ответы на все поставленные перед вами вопросы.

Зима. Весело и бодро покрываются под ногами январский мороз. Радужными огнями отсверкает веселый праздник — Новый год. И для взрослых жителей города начались трудовые будни. Только для школьников этот праздник еще продолжается.

В школах заранее подготовлены планы мероприятий на время новогодних каникул. Активное участие в этих мероприятиях принимают горком угольщиков.

1 и 2 января в клубах были проведены новогодние утренники, на которых Дед-Мороз вручил школьникам подарки и пожелал успехов в учебе.

6 января коллектив драмтеатра города Ставрополя порадовал ребят интересным спектаклем «Два клена». Хороший подарок для наших учащихся подготовил областной театр кукол. Гости побывают со спектаклями во многих клубах города.

По путевкам горкома угольщиков 30 учащихся отдыхают в Ашмаринском Доме отдыха.

Школьники организуют экскурсии в ЦЭММ, в швейные мастерские, в горный техникум, а десятиклассники 1-й и 13-й школ уже побывали в Ставрополе на КМК.

В 5-й школе встретились шахматисты и шашкисты школ. Здесь самые сильные защищают спортивную честь своих коллектизов.

Много запланировано у ребят веселых лыжных прогулок, походов, игр на улице. Правда, мороз не дает им развернуться во всю ширь, но школьники ожидают потешения.

Даже и в дни каникул в школах не затихают ребяческие голоса. Например, в 1-й школе пока шестиклассники ходят на экскурсии, самые младшие — 1 и 2 классы собираются в школе, чтобы посмотреть диафильмы. 9-го января здесь с 3-х часов дня будет проводиться вечер игр и развлечений для учащихся 3-х и 7-х классов. А попозже соберутся на вечер отдыха старшеклассники.

Ребята этой школы побывают в совхозе. Для членов кружка кукольного театра каникулы тоже не пройдут даром. Кружковцы поедут в Ставрополь к артистам настоящего театра.

Много веселых и разумных развлечений будет для ребят в зимние каникулы!

М. ВЕСЕЛОВСКИЙ.

Весело отпраздновали Новый год учащиеся 2-й, 6-й, 7-й, 12-й и 16-й школ. 2 января в 12 часов школьники шумными стайками потянулись к клубу им. Ленина. Еще румяные от мороза, они окружили нарядную елку в фойе. Звонкие голоса детей и их задорный смех слились с веселыми звуками музыки. А в зале ждали детей Дед-Мороз, Снегурочка, «Новый год». Дед-Мороз поздравил учеников с наступившим праздником, пожелал им успехов в учебе.

В красных шариках и курточке, обшитых белым пухом, на сцене появился 1959 год — Саша Арыков. Он исполнил 80 призов.

Т. ПЕТРЕНКО.

## Извещение

Сегодня, 7 января, в помещении редакции газеты «За уголь» состоится собрание членов литературной группы с повесткой дня:

1. Отчет бюро литгруппы.
2. Выборы бюро литгруппы.

На собрание приглашаются

преподаватели литературы, работники библиотек, члены литературных кружков, а также все желающие.

Членам литгруппы явка обязательна.

БЮРО ЛИТГРУППЫ.

Редактор В. Я. СЕМЕНИХИН.

Кинотеатр «СПАРТАК»  
с 8 января

ХОЖДЕНИЕ ЗА ТРИ МОРЯ  
(первая серия)  
Начало: 10-40, 12-15, 3-25, 6-35,  
8-15, 9-45.  
Для детей

Начало: 9 и 1-50.



ХОЖДЕНИЕ ЗА ТРИ МОРЯ  
(Афганец Чичикбаев)

(русско-индийский фильм)  
(2-я серия)

Начало: 12-20, 4, 5-50, 7-40, 9-30.

Для детей

Начало: 10-50, 2-10.

Клуб им. СТАЛИНА

7 января

ФАНФАРЫ ЛЮБВИ

Начало: 5, 7, 9 часов.

Для детей

КИНОСБОРНИК № 6

Начало: 1, 3 часа дня.

Гри Данилович Николай Платонович, проживающий в поселке Малышев Лог, улица Пионерская, дом № 12, кв. 9 возбуждает дело о расторжении брака с гр. Екатериной Евсеевной, проживающей в Рязанской области, Шиловский район, с. Сосыкино.

Дело будет слушаться в наряде 4-го участка.

## Месячник по распространению общественно-политической литературы

### В магазине Книготорга

Проходит Всекузбасский месячник по распространению общественно-политической литературы. Коллектив Книготорга в эти дни проводит большую работу. Он организовал книжные выставки научно-популярной, общественно-политической литературы, в помощь изучающим марксистско-ленинскую философию.

На выставке представлена такая литература, как «Атом-

стическое строительство. Получена очередная партия общественно-политической литературы.

Для вручения подписчикам поступили очередные тома: Панферова — 3-й том, Шаустовского — 6-й, Лескова — 11-й, Л. Толстого — 5-6-й, Маяковского — 10-й, Неверова — 3-й, «Всемирная история» — 5-й том и другие.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд). Телефоны: редактора — 3-23, партийного и промышленного отделов — 4-78, отдела культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60 и 4-76

ОП66007

Типография города Осинники, Кемеровской области

Тираж 4500 экз. Зак. 37